

油品	中油	降
92	16.1	-0.9
95	17.6	
98	19.6	
超柴	13.0	-1.0

單位/元/公升 製表/葉卉軒 聯合晚報

第11747號

聯合新聞網 udngroup.com

9 771607 976005

被獵巫 台鐵人怒 A2

西元2020年4月26日

雲峰飛彈試射



射程1500公里 中科院擎天計畫室主導

外傳中科院以雄三飛彈為基礎研發雲峰飛彈，圖為2019年「海、空軍飛彈射擊訓練」中，雄三反艦飛彈實彈操演畫面。圖/取自中華民國海軍臉書粉絲專頁資料照

【記者洪哲政／台北報導】中科院最近在屏東九鵬基地密集試射各式中程飛彈與火箭系統，4月14日、15日在九鵬、蘭嶼、綠島與花蓮海面，實施射高無限的飛彈射擊，傳聞是中科院擎天計畫室試射射程1500公里的雲峰巡弋飛彈。經過這次射擊確認，雲峰可望量產。

中科院不評論雲峰試射，中科院表示，各項武器研發測試，均依規定事先完成射擊通報公告，視當時天候環境及任務狀況實施。對14日、15日在東部外海的射擊，屬中科院例行研發測試，請國人基於國家安全與國防自主，給予支持。

中科院從事飛彈系統研發，4月測試強弓專案

天弓三型增程型防空飛彈失敗後，4月包括5日、6日、12日、13日、14日、15日、18日、19日，陸續在東部外海實施各式飛彈鑑測。由於中科院研發的鎮海火箭彈系統，5月將在海巡艦裝設，配合10月前交艦，須測試完畢，此波測試據傳也包括這項系統。

備受矚目的是14日、15日警戒範圍往北太平洋海域到宜蘭外海，距離300公里，彈道高度無限的射擊通報，是測試雲峰飛彈，試射由專責雲峰飛彈研發的擎天計畫室主導。

雲峰中程飛彈與戰車雄二E型攻陸型巡弋飛彈，目前屬機密，雄二E已服役近20年，原採露天

儲放部署，曾遭衛星偵照掌握部署地點與數量。

國軍近兩年以戰備急需為由，緊急發包工程，在北部與南部建設特種飛彈專用基地，設計抗炸飛彈車庫與天車吊掛裝備，作為雲峰與雄二E巡弋飛彈基地。在政府公開工程招標案網頁，可看到獲飛彈車庫設計。

雲峰飛彈原規畫山區固定式部署，歷年漢光兵推驗證遭第一擊時，容易被摧毀破壞，因此生產十餘套機動發射系統與20枚到30枚戰備彈，每輛發射車部署一枚，平時同樣進駐基地車庫隱蔽，戰時機動前往野戰地點部署反擊。

相關新聞見A3版

學費、經濟損失上看40億

港澳生不來 大學要求紓困

【記者章凱閔／台北報導】因應新冠肺炎疫情，我國至今暫緩港澳居民來台，連帶影響國內大學109學年招生，有大學表示，不少港澳新生對於來台升學已有疑慮，就學意願大幅降低。外界估計，若港澳生不來台，109學年學費及其他經濟損失上看40億元。

疫情肆虐全球，不少國家封鎖國境，美國已有大學傳出損失金額超過1億美元，面臨倒閉危機。台灣雖是防疫模範生，但為遏止防疫破口，境外生目前來台要14天檢疫期，陸港澳生則全數暫緩入境，連來都不能來，已是高教危機。

教育部統計，本學期有7972名港澳生尚未入境。升學輔導平台「大學問」也分析，按往例，每年約有3000至5000名港澳新生來台。暫緩入境政策若遲未鬆綁，加上陸生已被中國大陸教育部下令禁止來台就學，恐怕港澳生人數也會大崩盤，導致龐大學費及經濟損失。

「大學問」統計，109學年各大學原預計招收1萬至1.3萬港澳生，以每人每年平均7.5萬元的學費來看，學費收入就高達8至10億元。教育部統計，境外生在台每人全年消費金額平均為學費的三倍。換言之，若港澳生不來，台灣一年經濟損失40億元。

實踐大學校長陳振貴表示，若港澳生持續進不來，「台灣的損失可大了」，目前港澳學位生多採遠距教學補救，但不少人只繳學分費、學費收入短收，加上住宿費也收不到，導致少子化的高教市場雪上加霜，中央應有紓困措施。

世新大學副校長游梓翔說，港澳生因封關時間比其他境外生早，且他國學生仍可採檢疫14天方式入境，「差別待遇對港澳生不公平」，已導致港澳新生來台就學意願下降。遠距教學只是緩兵之計，政府仍須正視港澳生來台就學的根本問題。 相關新聞見A4版



港澳新生來台就學意願大幅降低：大學校長表示，若港澳生持續進不來，「台灣的損失可大了」。

本報資料照片